

阳台洗衣机 = 湖泊污染源 都是“雨污合一”惹的祸

“我担心洗衣机的污水流到翠湖里去,好好的湖水又要慢慢污染了。”将军路翠屏国际城一名业主近日发帖说,看到一些业主将洗衣机放在阳台上使用,非常担心污水会使附近的翠湖水变质。记者调查发现,这一现象在南京并不少见,小小的洗衣机,让“雨水管吃掉了污水”。

“阳台洗衣机”惹祸,湖水被污染

昨天翠屏国际城一名业主在网上发帖说“我们的翠湖越来越脏了”,他说,因为有很多邻居都把洗衣机放在阳台上,湖面已经漂了一些类似洗衣漂粉泡沫的东西,最近还发现“湖面漂着类似机油的黑色呈絮状的东西”,整个湖水变得浑浊,要是再不关注,翠湖快要变成臭水沟了!一名业主也呼吁说:“请大家自觉将洗衣机挪到别的地方,不要污染了再整治!”而跟帖的业主全部一边倒地投了赞成票。也有一些业主将矛头指向了装修公司:“一给业主做装修方案,就是洗衣机放在阳台的,希望新业主共同抵制这样的装修公司。”

虽然2008年1月1日起施行的《南京市装饰装修管理条例》第30条早有规定,“住宅装饰装修不得有将生活污水排入雨水管道的行为”,但是因为“无罚则”,导致这一禁令形同虚设,而南京市建委相关人士在接受采访时也对此表示遗憾。

面对面装修公司品牌总监王晶也很无奈,他感觉这样的条例“只是说说,没人监管”。公司给业主设计方案,很多客户都有将洗衣机摆阳台的需求,“业主很固执,装修公司能怎么办?”

而董龙设计公司精品设计部经理颜旭分析说,绝大部分的老小区,因为房型设计的“先天性缺陷”,在卫生间都没有预留位置及下水管道,逼迫业主纷纷将洗衣机“移位”阳台。而新小区,尤其是一些普通公寓,因为户型设计的“短腿”,也延续了这一顽症,比例超过了50%。

很多网友呼吁“雨污合一”的问题要赶快解决,并各显神通支招,比如,在老小区,把阳台雨水管接入污水管,再接一根落水管收集雨水;对于新楼盘,在设计时就预留分流管等。但是,看似简单的改造其实很有难度,阳台洗衣机成了城市雨污分流中一道难迈的坎。

阳台雨污分流遇“三难”

难题一:老小区怎么改?

“正在改造的锁金村片区雨污分流试点,就是解决阳台使用洗衣机的。”南京市排水管理处副处长谭沐兵说,锁金村83号试点的一个老小区项目,在试点改造中,他们将有洗衣机的阳台的雨水管接入污水管,将原有的雨水管通往屋顶的接口堵上,另外再接一根落水管将屋顶雨水收集送入雨水管网中。

谭沐兵说,改造过程很复杂,首先要屋檐上敲一个洞,再装上一个接水漏斗,还要沿着立面铺设管线下地,又常常会遇到居民家空调位置、封闭阳台等设施的阻碍,移机居民又不让。所以,试验的70多户中,只有20多户完成了改造。谭沐兵表示,改造的另一个难点是原来的雨水管大多在南面,南面一楼的院子经常有违建,居民不让动,对于此类改造,只能结合小区出新立面改造同时进行。

难题二:新楼盘怎么改?

有居民说,现在买了新房子,开发商就没在卫生间预留机位,“我们自己怎么改呢”?对此,城中一家楼盘的看法是:我

们现在盖的是四五十平方米的小户型房子,设计卫生间时受到限制,“尺寸太小,我们也难”。

有建筑设计专家认为,这显然是开发商的托词,开发商是怕麻烦和增加建筑成本,其实就是加根分流管的简单事情而已。当然,这与政府部门缺少这方面的立法也不无关系,专家建议政府相关部门今后要加入对新商品房建筑设计的立法规范,“不管什么户型的房子,你都要增加洗衣机的污水管道,否则就重罚”。

难题三:居民习惯怎么改?

南京市市政公用局局长陈雷也坦陈:阳台洗衣机的雨污分流改造,是一个很棘手的难题,特别是洗衣粉除磷脱氮很难,极易加重湖泊水体的富营养化。业内人士表示,这其实也牵涉到居民习惯的问题,有的居民即使在卫生间有排污管道可用,但还是习惯接到阳台去洗衣服,有的居民理由竟然是“阳台光线好”。

陈雷说,南京5年内雨污分流投入资金将达到186亿元,今年就有29亿元砸向片区、小区的雨污分流改造,涉及1000多个小区,“如果阳台洗衣机问题没法解决,确实是一个遗憾”,希望市民能积极主动整改。

快报记者 尹晓波 鲍铭东

服了 撑过24岁的“坎” 坚强女孩成功补心

快报讯(通讯员 张子青 记者 安莹)因为患有罕见的先天性心脏病,小陈8岁时就被医生“宣判”活不过24岁;然而当她奇迹般地活到24岁时,她不仅成了新娘,还通过手术补好了心,准备迎接一段全新的生活。

小陈告诉记者,这么多年爸爸妈妈带她把各地医院都跑过了,1993年的时候上海一家医院的医生还断言,小陈的病情如果不处理,活不过24岁。不过因为手术风险很大,再加上经济条件的原因,手术拖着迟迟没有做。令医生也觉得神奇的是,带着“破”了个大洞的心脏,小陈念完了书,踏进了社会,“撑”到今年已经24岁。2005年在上海打工的她还遇到了来自泰州的小李,并在2009年5月份成了他的妻子。

“我觉得她的性格特别好,很大气,凡事都看得开。”小李说,不过小陈的病拖下去肯定不是办法,今年一月份,夫妻俩下定决心,来到南京市第一医院。

市第一医院心胸外科王睿医师介绍,如果将人的心脏比作一间大房间的话,“房间”中横、竖两道隔膜就像“墙壁”一样将“大房间”隔成了四个“小房间”,分别是左右心房与左右心室。“墙壁”上的瓣膜就像门一样,让通过心脏的血液只能定向流动。有的人房间隔会存在缺损,这就像“墙壁”上破了个洞,小陈心脏里就有个“洞”,但位置特殊,恰巧位于两道“墙壁”的交界处。这相当于房间缺了“大梁”,原本的四个“房间”被打通,动脉血和静脉血混在了一块。王睿说,这种情况叫“完全房室通道”,属于复杂的先心病,该院每年也只遇到两三例。

王睿告诉记者,因为小陈心脏的“梁”没了,所以“门”也关不好,二尖瓣、三尖瓣都存在严重的关闭不全。在详细的检查后,该院副院长兼心胸外科主任陈鑫主刀了手术,历时6个小时,小陈的心脏结构恢复了正常。再等上一阵子,小陈就可以出院,开始新生活。

晕了 长期坐姿不正 颈椎病盯上青少年

快报讯(通讯员 徐凯 记者 安莹)昨日,15岁的初三学生小宇突然头晕、呕吐,经江苏省中医院神经内科门诊及时救治才脱险。而令人奇怪的是,引起这些症状的竟然是长期坐姿不正。

小宇的妈妈介绍,小宇近一个星期脑子都是昏昏沉沉,原以为是学习压力过大,休息几天就没事了。昨天眩晕症状突然加重、呕吐不止。原来,小宇长期的学习姿势不正确,写作业的时候头低着,离书本太近,上学期间因学习压力大、作业多,长时间保持同一姿势,刚放寒假一个星期,又忙着完成寒假作业,空闲了就以玩游戏来代替休息,大脑是得到了放松,但是颈椎、腰椎还是处在工作状态。经医生检查,CT显示颈椎5-7节轻度突出。

江苏省中医院神经内科王宁主任医师介绍,曾经常见于50岁左右老年人的颈椎病,开始盯上年轻人。十几岁、二三十岁的颈椎病患者已不稀奇,患者年龄最小的才13岁。王宁说,如果孩子发现有手腕、颈部、背部不适,很可能就是已经患上了颈椎病,应当尽早去医院就诊。

王宁提醒,学生、上班族在工作生活中要尽量保持正确的坐姿:应保持颈部直立,使头部获得有力的支撑,两肩自然下垂,手肘弯曲呈90度;腰背部挺直,上身与大腿成90度;大腿与小腿成90度,并维持双脚着地的坐姿。一个固定姿势的保持时间不能超过一小时,一个小时后要活动活动,做做保健操,如果低头时间太久肯定会影响到颈椎。

孩子们今天就能骑上自行车

一位捐款的父亲留下感人短信:“这是一个5岁小朋友的心意”

冬日暖阳关爱大行动启动以来,贫困家庭或者学子,每说出一个梦想,都有人争着来圆。昨天,当三个贫困孩子不约而同地说出了同一个心愿——想要一辆自行车后,爱心接力棒又开始了温暖传递。与此同时,爱心企业也在继续行动,为贫困居民送年货。

捐助方式

1. 面对面直接资助。

快报牵线搭桥,让您直接将物资或者现金亲自交到贫困学子、贫困家庭手中。

2. 通过南京市红十字会转赠现金。

直接将现金打入南京市红十字会账号:4301010809001059519,开户行:工商银行成贤街支行。(提醒:请大家捐款时,一定要注明资助“快报冬日暖阳关爱大行动”,或者指定某一个特定报道对象)

宏图三胞 "3G 潮流惠" 引领春节送礼新风尚

随着农历新年的临近,IT数码市场一片热闹景象。专业IT连锁——宏图三胞与各厂家一起掀起春节送礼“3G潮流惠”,倡导绿色消费。

Intel日前推出的酷睿i3、i7平台笔记本的高清、3D游戏功能日益强大。如东芝新品L537笔记本,除装备了酷睿i3处理器外,还有2G内存、ATI 512M独立显卡,仅售5200多元。此外,宏图三胞现场多款笔记本买就送1200元中国电信天翼3G手机,可办理宏图三胞独有的、绝版包时天翼3G无线宽带套餐。

另外佳能、索尼、尼康等数码巨

头借着新年新品选出的时机,对旗下产品线进行价格调整,如佳能具有高清摄影功能的单反相机EOS500D套机在宏图三胞狂降千元,另一款时尚达人钟爱的索尼T90超薄卡片相机王再次直降200元,还有存储卡、原装包赠送。

近期中国电信的3G套餐非常热销,因为中国电信天翼手机已经率先取消全国漫游费,而且3G网络覆盖面,非常符合经常出差和回家过年的人群使用。现在到宏图三胞电信营业厅办理入网、充值等业务有话费、购机补贴的返还,还有机会获赠世博会门票。

09年销量破六万 江淮同悦稳居主流行列

江淮同悦作为自主紧凑型家用轿车的优秀代表,在09年也取得了62207辆的高销量成绩。同悦除了获得APEAL魅力指数第一名之外,还凭借不俗的实力获得第六届“2009年度中国汽车总评榜”的“组委会特

别推荐奖”等诸多奖项。更多高配低价的车型还将不断涌现,不过拥有丰富配置和高性价比的同悦,已经建立起广泛的用户基础并赢得了市场口碑,将当仁不让地成为2010年最具竞争实力的A级家轿之一。

【爱心反馈】

孩子们的自行车有着落了

三个贫困孩子,都想要拥有一辆自行车。这个令人唏嘘的心愿触动了不少读者的心。

“我能帮孩子们达成梦想!”昨天,刘先生打进钟晓敏工作室热线,“这三个小家伙,跟我当年的情况很像。”刘先生说,他小时候家里很穷,“我那时候的心愿跟孩子一样,就是想要辆自行车!”当时,父母拼命劳动才挣到100块钱,帮他买了一辆长白山牌自行车。“我永远忘不了那

辆自行车。”所以,当看到孩子们朴素的心愿后,刘先生很有感触。今天上午,刘先生就将在快报和三个孩子见面,然后陪同孩子们去挑选他们心爱的自行车。

另一位来自无锡不愿意留名的先生,打进热线后半小时,就通过南京市红十字会,给三个孩子每个人汇去三百块钱,他只说自己也是个父亲,随后发来的短信令人感动:“请转告孩子们,这是一个5岁小朋友的心意。”

【爱心延续】

连续4年,他们给困难居民送年货

昨天下午,快报“冬日暖阳关爱大行动”第9场爱心捐赠活动在安品街社区举行。曾与快报合作过3年送温暖活动的爱心企业新鸿运物业管理有限公司,今年又主动请缨,给20户困难居民送上了丰盛的年货。

“有米有油,还有鱼和香肠,东西真实在啊!”活动现场,看到堆得满满的各色年货,居民们都眉开眼笑。新鸿运公司领导热情地给大家拜了早年。

68岁的王大爷拄着拐杖来领年货。7岁那年,一场意外让他的左腿落下了严重的残疾。靠着微薄的退休金,王大爷和老伴过得倒也知足。可一年前,老伴儿病倒了,医生说她患了心脏病。有时,王大爷想买点好吃的给老伴儿补充营养,可又苦于囊中羞涩。看着年货中的

香肠和黄油,老人开心地说全让给老伴儿补身子。

在分发年货时,2岁的东东跑上前去,一把抱住了一桶油,咯咯笑个不停。别看小家伙一副顽皮的样子,其实因为有先天性心脏病,半岁时就做过心脏手术。“家里已经欠了几十万的债。”妈妈魏女士说着就忍不住抹泪了,她一家七口人现在挤在一个四十几平米的房子里,自己没法工作,就靠着丈夫做司机养家。去年9月孩子又查出了癫痫。魏女士说知道孩子要增强营养,但是鱼和虾都很少买,“今天晚上我们有好菜,妈妈给你做香肠和黄油!”魏女士抱着孩子,露出了笑容。(为尊重隐私,让受助人有尊严地接受帮助,文中名字皆为化名)

快报记者 钟晓敏 沈晓伟 王凡

